

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТИНИК



9 сентября 2015 года
среда
№ 72 (10988)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

ВОСЛЕД СОБЫТИЮ

Ищущие и дарящие

В конце августа в районном Доме культуры прошла августовская педагогическая конференция.

В этом году ее организаторы отступили от привычных рамок официальности, и начали ее со стихов, песни в исполнении хора учителей МОУ «СОШ №2» п. Бабынино, танца – детского коллектива воспитанников детского сада «Улыбка» под руководством Г.В. Рыбаковой. Это было неожиданно, но создало атмосферу праздничности и непринужденности.

В фойе традиционно была развернута выставка творческих работ учащихся, самих педагогов.

В работе конференции приняли участие председатель Районного Собрания Бабынинского района А.И. Захаров, глава администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калинин, зам. председателя Районного Собрания Ю.С. Максимочкин, главный врач детской областной больницы В.М. Кондюков. Каждый из гостей выступил с коротким поздравлением и напутствием к собравшимся в зале педагогам.

С докладом «Повышение эффективности и качества образования в условиях введения и реализации ФГОС» вы-

ступила заведующая отделом народного образования администрации МР «Бабынинский район» И.В. Якушина. (Печатается в сокращении).



ступила заведующая отделом народного образования администрации МР «Бабынинский район» И.В. Якушина. (Печатается в сокращении).

Процесс обучения – это педагогически обоснованная, последовательная, непрерывная смена актов обучения, в ходе которой решаются задачи развития и воспитания личности. Результатами учебного процесса являются правильность и системность знаний учащихся, точность исполнения предусмотренных программой способов учебной деятельности, а также способов познания и самообразования; готовность к творческому применению знаний и умений; сформированность ценностного отношения к учебному материалу. Успешная реализация задач процесса обучения зависит от его эффективности.

Эффективность – это не только конечный результат, а единство процесса и результата обучения. Актуальность этой проблемы особенно велика в настоящее время в связи с продолжающимся ростом потока информации и с необходимостью снижения перегрузки школьников.

На эффективность учебного процесса оказывает влияние целый ряд факторов. Главными из них являются: материально-техническая база школы; учебный план образовательной организации; программы и учебники; управление учебным процессом; уровень квалификации учителя и его личностные качества.

Рассмотрим особенности каждого фактора и его влия-

ние на эффективность учебного процесса на примере нашего района.

Уровень развития материальной базы ОО нашего района оказывает существенное влияние не только на качество обучения, но и здоровье учащихся и соответствует строгим требованиям, разработанным санитарно-эпидемиологической службой Российской Федерации.

Исследования показывают, что здоровых детей с каждым годом становится все меньше, лишь 10% школьников признается практически здоровыми, поэтому важное место в воспитательной работе отводится соревнованиям и массово-спортивным мероприятиям на базе образовательных организаций и организаций дополнительного образования детей ДЮСШ. В 2014-2015 учебном году в Детско-юношеской спортивной школе обучались по дополнительным образовательным программам 1251 человек в возрасте 6-18 лет.

В районе сохраняется приоритет бесплатности и равного доступа дополнительного образования детей. Этому способствует кооперация ресурсов организаций дополнительного образования детей с общеобразовательными школами. Образовательная деятельность осуществлялась на базах 8 общеобразовательных организаций Бабынинского района.

В 2014-2015 учебном году организация осуществляла обучение детей на отделениях: единоборство; спортивные игры; тяжелая атлетика; спортивная гимнастика.

В 2014-2015 году были проведены районные акции и массовые мероприятия, такие как: «Мой папа самый лучший», «Супер-мама», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Бабушка рядышком с дедушкой», день открытых дверей для воспитанников детского сада. В этом году МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» п. Бабынино принимала участие в

региональном этапе сдачи нормативов ГТО.

Уделяется большое внимание отдыху и оздоровлению детей в районе. В этом году школьники отдыхали и оздоравливались в лагерях района с дневным и круглосуточным пребыванием, в загородных и санаторно-оздоровительных лагерях. Подлежали оздоровлению в 2015 году 2074 ребенка и подростков в возрасте от 7 до 17 лет, в т. ч. находящихся в трудной жизненной ситуации (ТЖС).

В 2014-2015 году впервые был организован лагерь «АКАДЕМИЯ» для одаренных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на базе МКОУ «СОШ №1» п. Воротынский

Кроме отдыха и оздоровления в оздоровительных учреждениях, школьники были заняты: на пришкольных и досуговых площадках – 870 чел.; в многодневные походы – 250 чел.; через Центр занятости населения временно были трудоустроены 93 подростка.

Материально-техническая база ОО подтверждается обеспечением медицинских кабинетов в 3-х школах и 2-х ДОУ. Медицинские кабинеты переданы в безвозмездное пользо-

вание учреждениям здравоохранения, все кабинеты прошли процедуру лицензирования. В сельских школах медицинское обслуживание проводится на базе фельдшерско-акушерских пунктов, с которыми заключены договоры на оказание услуг ГБУЗ ЦРБ «Бабынинская центральная районная больница».

Кабинетная система с хорошим оборудованием, спортзалы и спортивные площадки расширяют возможности использования разнообразных способов деятельности школьников на уроках, повышают их мотивацию к учению и, тем самым, создают условия для эффективной организации учебного процесса и повышения качества образования. В текущем году будет вестись работа по капитальному ремонту в МОУ «СОШ №2» п. Бабынино.

В настоящее время большая роль отводится компьютеризации школ. Информационные технологии позволяют увеличить объем и эффективность реализации интеллектуальных ресурсов, обеспечить хранение и передачу информации, а также дают доступ к гигантским собраниям информации, которая открыта вне зависимости от расстояния и времени. Компьютерные программы обеспечивают возможность дистанционного образования, активного учения, формирования умений самостоятельной поисково-исследовательской работы. Компьютеризация – удобное средство передачи информации, способствующее повышению качества и доступности образования.

Материально-техническая база ОО района дает учащимся такие возможности.

Особое внимание в последние годы уделяется составлению учебного плана ОО. Уровень требований к качеству среднего образования задает федеральный государственный образовательный стандарт – нормы и требования, определяющие обязательный минимум содержания основных образовательных программ общего образования, максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, уровень подготовки выпускников образовательных учреждений, а также основные требования к обеспечению образовательного процесса. Федеральный государственный стандарт регламентирует инвариантную часть содержания образования. Учебный план – основной государственный нормативный документ, являющийся составной частью федерального государственного образовательного стандарта.

К новому учебному году все школьники района будут



обеспечены бесплатными учебниками на сумму – 2 002 837,7 руб.

Управление учебным процессом является еще одним крайне существенным фактором, влияющим на эффективность и качество образования.

Окончание на 2-ой стр.

Ищущие и дарящие

Окончание. Начало на 1-ой стр.

В последние 12-15 лет вопросу управления современной школой уделяется особое внимание. Главной функцией управления в ОО является создание педагогического коллектива, способного эффективно формировать личность учащегося. Основными направлениями реализации этой функции являются: кадровая политика, рост квалификации и социальной мотивации преподавателей и учащихся, развитие коммуникации и обратной связи.

Эффективность управления учебным процессом напрямую зависит от его личных качеств. Руководитель должен придерживаться определенных принципов, самым важным из них является компетентность – обладание знаниями, опытом и умениями, необходимыми для трудовой деятельности.

По состоянию на 01.09.2015 все общеобразовательные организации МР «Бабынинский район» имеют бессрочные лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В образовательных организациях Бабынинского района созданы и функционируют органы государственно-общественного управления: в 13 школах есть советы школ; в 4 – управляющие советы и в одной – попечительский совет.

Одной из форм внешней оценки качества знаний обучающихся является государственная итоговая аттестация, которая прошла в нашем районе без нарушений в соответствии с нормативными документами: осуществлялось онлайн видеонаблюдение, работали в пункте проведения экзаменов 5 общественных наблюдателей, введен пропускной режим, на организацию и проведение привлечено более 50 организаторов из числа педагогов.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования в 2015 году проводилась в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) по 13 учебным предметам. К государственной итоговой аттестации был допущен 121 одиннадцатиклассник. Не преодолели минимальный порог сдачи обязательных экзаменов и не получили аттестат о среднем общем образовании 7 чел., в частности по математике. В прошлом учебном году получили справки об обучении 2 человека.

С другим обязательным предметом «Русский язык» все обучающиеся справились и показали хорошие результаты. Более 80 баллов набрали 14 чел., более 90 – 2 чел. Средний балл по предмету в районе составил 63,1, превысив уровень прошлого года.

Среди предметов по выбору наибольшей популярностью пользовалось «Обществознание». В текущем году минимальный порог сдачи увеличился с 39 до 42 баллов, тем самым дал не очень положительные результаты. Из 93 сдававших – 28 человек не преодолели порог сдачи предмета. Максимальный балл по предмету составил 92 балла (в МКОУ «СОШ» п. Газопровод).

По остальным предметам по выбору не преодолели минимальный порог сдачи: по истории – 7 человек, биологии – 4 чел., химии – 1 чел, физики – 3 человека, информатике – 1 чел.

Впервые в текущем году результаты, превысившие более 90 баллов, перепроверялись на уровне региона (в нашем районе таких работ было 4), в большинстве случаев результат остался неизменным.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в 2015 году проводилась в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) по пяти предметам: математика, русский язык – обязательные предметы; обществознание, информатика, география.

Из 203 девятиклассников в 2015 году допущены к государственной итоговой аттестации 202 чел., Из числа допущенных не получили документ об образовании государственного образца 5 выпускников.

Высокое качество ОГЭ по русскому языку показали выпускники МОУ «СОШ №2» п. Бабынино (72%), МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» (70%), по математике – выпускники МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» (65%).

В ноябре-декабре 2014 г. в МР «Бабынинский район» проводился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. В ней участвовали 558 учащихся 7-11 классов. По ее результатам на региональный этап были приглашены вместе с педагогами 29 учащихся.

Выше рассмотрен ряд факторов, влияющих на эффективность учебного процесса. Но существует еще один, который по своей значимости и влиянию на эффективность учебно-воспитательного процесса не может быть поставлен в один ряд с остальными. Это учитель. Его личность и профессионализм оказывают определяющее влияние на эффективность учебного процесса. В настоящее время в условиях общеобразовательной школы главная роль в передаче знаний, социального и культурного опыта принадлежит непосредственно учителю. Действительно, квалификация, самоотдача, увлеченность работой оказывают огромное положительное влияние на эффективность учебного процесса даже при плохой материально-технической базе школы.

Особое значение имеют личностные качества учителя,

которые определяют его отношение к детям. Главным определяющим фактором педагогического процесса является человеческая связь воспитанника и воспитателя, качество которой определяется качеством личности воспитателя.

Эффективность учебного процесса зависит от того, насколько педагогическая эрудиция и профессионализм учителя позволяют ему использовать все разнообразие материально-технической базы учебного кабинета и школы в целом, а не на индивидуальных занятиях репетиторством.

В школах, где преобладают опытные учителя, администрации проще осуществлять управление, так как она может рассчитывать на поддержку и помощь этих учителей.

В соответствии с планом работы РМК в 2014-2015 учебном году в целях создания позитивного социального и профессионального имиджа педагога в системе образования, формирования общественного представления о творчески работающих педагогах, расширения диапазона профессионального общения районным методическим кабинетом проведено 64 мероприятия районного и областного уровня, в которых приняли участие 220 педагогов.

В конкурсе профессионального мастерства для педагогов «Я в педагогике нашел свое призвание» в номинации «Учитель года-2015» приняла участие Ирина Ивановна Белова – учитель начальных классов МОУ «СОШ №2» п. Бабынино; в номинации «Молодой учитель» – Наталья Викторовна Костина – социальный педагог МОУ «СОШ №2» п. Бабынино.

В конкурсе «Лучший учитель» призером стала завуч по УВР и учитель английского языка Вероника Ивановна Юрова, МКОУ «СОШ №1» п. Воротынок.

Наши педагоги ежегодно принимают участие в областной олимпиаде учителей. В прошедшем учебном году от Бабынинского района в ней приняли участие 9 учителей-предметников, заняла призовое место Вероника Ивановна Юрова, учитель английского языка МКОУ «СОШ №1» п. Воротынок.

В прошедшем учебном году в нашем районе прошло немало конкурсов районного уровня. «Лучший кабинет» проводился впервые, в нем приняли участие 17 педагогов ОУ, победителем стала учитель начальных классов МКОУ «СОШ №1» п. Воротынок Елена Николаевна Новикова. Так же впервые проходил конкурс для учителей-логопедов «Педагог-мастер», победителем конкурса стала Наталья Николаевна Павлютина, МКДОУ «Алые паруса» п. Воротынок. В этом году 18 педагогов с высшей категорией приняли участие в конкурсе. Прошел конкурс для дошкольных творческих коллективов «Юные дарования». В нем приняли участие 3 ДОУ.

В этом учебном году впервые были проведены мониторинг в 5-ых классах «Орфографическая и пунктуационная грамотность» и олимпиада в начальных классах по предметам: русский язык, математика и окружающий мир.

В течение ближайших 5 лет все учителя основной школы должны пройти курсовую подготовку в свете введения ФГОС (Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования)

Подведем итог. Мы рассмотрели факторы, оказывающие существенное влияние на эффективность учебного процесса. Тем не менее, значение их не одинаково. Приоритетное место в этом ряду факторов, повторюсь, принадлежит учителю. Личность учителя и его профессионализм формируют человека. Кроме этого, управляя процессом обучения, учитель оказывает влияние на действенность всех остальных факторов.

Встречаясь сегодня с лучшими людьми Бабынинского района в сфере образования, я не могу обойти тему нравственного духовного воспитания подрастающего поколения.

С 2014-2015 учебного года во всех школах ведется новый курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее ОРКСЭ) для учащихся 4-х классов. Выбор учебного модуля по ОРКСЭ осуществляется по заявлению родителей обучающихся. Во всех школах был проведен мониторинг выбора модуля ОРКСЭ. Все учащиеся и учителя были обеспечены учебниками за счет федеральных средств. Каждая школа имеет подготовленных педагогов для ведения данного курса.

В 9 школах ведется курс «Основы православной культуры».

В рамках учебного курса ОРКСЭ и региональной программы по ОРКСЭ учащиеся с согласия родителей посещают храмы нашего района и святые места через экскурсионные поездки.

В нынешних условиях роль учителя, значение его личности, активной жизненной позиции переоценить невозможно. Общество ждет от учителей не только обучения молодежи, но и воспитания в духе ценностей и традиций. Усилия педагогов должны быть направлены на совершенствование правовой культуры детей и подростков, пропаганду здорового образа жизни. Следует активизировать информационно-просветительскую работу в целях воспитания толерантности, уважительного отношения к другим народам и религиям».

Сегодня в обществе идет становление новой системы дошкольного образования. Деятельность дошкольных образовательных учреждений на современном этапе регламентируют Федеральные государственные стандарты к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. С опытом работы по реализации ФГОС в дошкольном образовательном учреждении Бабынинского района «Незабудка» поделилась его руководитель Валентина Григорьевна Никонова.

Работа с одаренными детьми – одно из важных направлений в повышении эффективности и качества образования. Федор Васильевич Зайцев, директор Детского дома творчества, рассказал, что делается в этом направлении.

С методическими рекомендациями по совершенствованию качества математического образования выступила Марина Александровна Шавшина, завуч по УВР МКОУ «СОШ №2» им. И.С. Унковского п. Воротынок.

О влиянии профессиональной компетентности педагогов МКОУ «СОШ №1» п. Воротынок на качество образования рассказала Вероника Ивановна Юрова, зам. директора по УВР.

Закончились выступления и на повестке дня остался самый волнующий момент – награждение. Но прежде были сказаны добрые напутственные слова в адрес молодых специалистов, пришедших в учреждения образования.

К молодым специалистам обратилась председатель Совета ветеранов педагогического труда Александра Васильевна Чечина.

Поздравления принимали: Екатерина Ратмировна Спаскина, закончившая Чебоксарский государственный педагогический институт, факультет физической культуры, принята на работу тренером-преподавателем по легкой атлетике в МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» и учитель МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Н.П.Пухова» с. Утешьево Евгения Олеговна Минкина, закончившая Калужский государственный университет им. К.Э.Циолковского, факультет физмат.

Как известно, бывших учителей не бывает. Уважаемые ветераны педагогического труда, учителя с большой буквы и сегодня в строю.

Почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» присвоено: Ирине Юрьевне Исайкиной, зам. директора по учебно-воспитательной работе в начальных классах МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» п.Бабынино и Галине Михайловне Ефремовой, зам. директора по учебно-воспитательной работе МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» п.Газопровод.

Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждена Ольга Алексеевна Чеснокова, зам. директора по учебно-воспитательной работе МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» им. И.С. Унковского п. Воротынок.

Почетной грамотой Правительства Калужской области за многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм и достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения награждены Татьяна Анатольевна Шишакова, учитель химии МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» им. И.С.Унковского п. Воротынок.

Благодарностью Правительства Калужской области награждены Вероника Ивановна Юрова, зам. директора по учебно-воспитательной работе МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» п. Воротынок и Ольга Николаевна Рахманина, учитель начальных классов МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» им. И.С.Унковского п. Воротынок.

Почетной грамотой министерства образования и науки Калужской области за многолетнюю добросовестную работу, большой личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения награждены: Владлена Анатольевна Кравченко, учитель географии МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» им. И.С.Унковского п. Воротынок; Елена Николаевна Новикова, учитель начальных классов; Анна Владимировна Дубова, учитель русского языка и литературы и Людмила Иннокентьевна Кожнева, учитель русского языка и литературы МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» п. Воротынок; Людмила Геннадьевна Попова, зам. заведующего по административно-хозяйственной части МКОУ «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития «Незабудка» п. Воротынок; Мария Сергеевна Амеличина, зав. МК ДОУ «Детский сад» с. Муромцево; Валентина Владимировна Беликова, зав. МК ДОУ «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического и физического развития «Алые паруса» п. Воротынок.

Более 40 педагогам вручены почетные грамоты главы администрации МР «Бабынинский район», отдела народного образования и Районного Собрания за многолетний творческий добросовестный труд, а также по итогам районных конкурсов «Великая победа великой страны», «Юные дарования».

Подготовила Л. ЕГОРОВА, фото автора.

ОБРАТИТЕ
ВНИМАНИЕ!

Уважаемые избиратели!

Участковая избирательная комиссия № 0103 п. Бабынино ждет вас в единый день голосования 13 сентября 2015 года на избирательном участке по новому адресу: п. Бабынино, ул. Ленина, д. 21, здание администрации муниципального образования сельское поселение «Поселок Бабынино».

В день голосования вас ждет праздничная программа:

- исполнение духового оркестра;
- выступление детских коллективов;
- батуты и сладкая вата;
- сувениры для впервые голосующих.

На избирательном участке представится возможность проверить уровень сахара крови и измерить артериальное давление.

Приходите голосовать.

Мы ждем вас!

Участковая избирательная комиссия № 0103 п. Бабынино.

ЗАКОНОДАТЕЛИ

Заседание
Районного
Собрания

В среду, 2 сентября, прошло очередное заседание Районного Собрания.

Депутаты высшего представительного органа муниципального района рассмотрели вопросы «О внесении изменений в Схему территориального планирования муниципального района «Бабынинский район», «О внесении изменений в решение Районного Собрания муниципального района «Бабынинский район» № 318 от 04.12.2014 года «Об утверждении схемы избирательных округов для проведения выборов депутатов Районного Собрания муниципального района «Бабынинский район», «О внесении изменений в решение Районного Собрания от 26.04.2011 года № 68 «Об утверждении Положения «О порядке проведения конкурса на замещение должности главы местной администрации муниципального района «Бабынинский район», «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке предоставления ежемесячной социальной выплаты лицам, замещавшим муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в муниципальном районе «Бабынинский район», депутатам Районного Собрания муниципального района «Бабынинский район» и другие, и приняла по ним соответствующие решения.

Документы Районного Собрания будут опубликованы в нашей газете позднее.

ДЕМОГРАФИЯ

Щедрый
месяц август

подарил бабынцам 19 детишек: мальчиков – 6 и девочек – 13. А семье С.В. и Н.В. Кобозовых подарил близнецов Платона и Ангелину.

Зарегистрировали отношения 57 пар, на сентябрь подано 34 заявления.

11 пар развелись.

Умерли 11 человек: 4 мужчины, средний возраст 63 года и 7 женщин – 78 лет.

В. ЕВСТРАШКИНА,
зав. отделом ЗАГС.

ВЫБОРЫ-2015

ПАМЯТКА для избирателя при проведении выборов
в Единый день голосования 13 сентября 2015 годаОбщий порядок голосования
Голосование проводится с 8 до 20 часов.

Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других избирателей не допускается.

Бюллетени выдаются избирателям, включенным в список избирателей, по предъявлению паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина:

- **военный билет**, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности (для лиц, которые проходят военную службу);

- **временное удостоверение личности** гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта в порядке, утвержденном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

- **документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации**, по которому гражданин Российской Федерации осуществляет въезд в Российскую Федерацию в соответствии с федеральным законом, регулирующим порядок выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию (для лиц, постоянно проживающих за пределами территории Российской Федерации);

- **справка** установленной формы, выдаваемая гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, в порядке, утвержденном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

При получении бюллетеня избиратель проставляет в списке избирателей серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. С согласия избирателя, либо по его просьбе серия и номер предъявляемого им паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в список избирателей членом участковой комиссии с правом решающего голоса. Избиратель проверяет правильность произведенной записи и расписывается в соответствующей графе списка избирателей в получении бюллетеня.

Голосование проводится путем внесения избирателем в избирательный бюллетень любого знака в квадрат, относящийся к кандидату (избирательному объединению), в пользу которого сделан выбор.

Бюллетень заполняется избирателем в специально оборудованной кабине, ином специально оборудованном месте для тайного голосования, где не допускается присутствие других лиц.

Заполненный бюллетень опускается избирателем в опечатанный (опломбированный) ящик для голосования.

Кто имеет право принять участие в голосовании?

Гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет.

Не имеет права участвовать в голосовании гражданин Российской Федерации, признанный судом недееспособным или содержащийся в местах лишения свободы по приговору суда.

Что является основанием для включения в список избирателей?

В списке избирателей на избирательных участках включаются граждане Российской Федерации, обладающие на день голосования активным избирательным правом, то есть, зарегистрированные по месту жительства в пределах соответствующего избирательного округа.

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на конкретном избирательном участке является **факт нахождения его места жительства на территории этого участка**, либо факт временного пребывания граж-

данина на территории этого участка, при условии наличия у него активного избирательного права.

Местом жительства гражданина является жилое помещение, где он зарегистрирован по месту жительства органами, осуществляющими регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации. В паспорте гражданина Российской Федерации делается отметка о регистрации его по месту жительства.

Кто может быть включен дополнительно в списки избирателей?

Дополнительно в списки избирателей могут быть включены граждане Российской Федерации, обладающие активным избирательным правом, в соответствующем избирательном округе, и находящиеся в местах временного пребывания (в больницах, в санаториях, в домах отдыха, в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых и других местах временного пребывания) и работающие на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятые на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены).

Указанные избиратели могут быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию не позднее чем за 3 дня до дня голосования.

Как можно ознакомиться со списком избирателей?

Гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом, вправе обратиться в участковую комиссию с заявлением о включении его в список избирателей, о любой ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей. В течение 24 часов, а в день голосования – в течение двух часов с момента обращения, но не позднее момента окончания голосования участковая комиссия обязана проверить сообщенные заявителем сведения и представленные документы и либо устранить ошибку или неточность, либо принять решение об отклонении заявления с указанием причин такого отклонения, вручив заверенную копию этого решения заявителю.

Возможно ли исключение гражданина из списка избирателей по собственному желанию?

Списки избирателей составляются на основании сведений, полученных с использованием государственной системы регистрации (учета) избирателей, участников референдума и представляемых главой местной администрации муниципального района, городского округа.

Исключение гражданина из списка избирателей по желанию самого избирателя законодательством не предусматривается.

Вместе с тем, в соответствии с законодательством о выборах участие гражданина Российской Федерации в выборах и референдуме является свободным и добровольным. Никто не вправе оказывать воздействие на гражданина Российской Федерации с целью принудить его к участию или не участию в выборах и референдуме либо воспрепятствовать его свободному волеизъявлению.

Где можно ознакомиться с информацией о кандидатах, списках кандидатов, избирательных объединениях?

Участковая избирательная комиссия в помещении для голосования либо непосредственно перед этим помещением оборудует информационный стенд, на котором размещает информацию обо всех кандидатах (списках кандидатов, избирательных объединениях), внесенных в избирательный бюллетень.

В каких случаях можно восполь-

зоваться помощью другого лица при получении и заполнении избирательного бюллетеня?

Если избиратель не может самостоятельно распечатать в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, принять участие в электронном голосовании, он вправе воспользоваться для этого помощью другого лица, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, доверенным лицом либо уполномоченным представителем по финансовым вопросам, наблюдателем. Такой избиратель устно извещает избирательную комиссию о своем намерении воспользоваться помощью другого лица. В этом случае в соответствующей графе списка избирателей указываются фамилия, имя и отчество, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, оказывающего помощь избирателю.

В каких случаях можно обратиться к члену участковой комиссии с просьбой выдать новый бюллетень?

Если избиратель считает, что при заполнении бюллетеня допустил ошибку, он вправе обратиться к члену участковой комиссии, выдавшему бюллетень, с просьбой выдать ему новый бюллетень взамен испорченного. Член участковой комиссии выдает избирателю новый избирательный бюллетень, делая при этом соответствующую отметку в списке избирателей против фамилии данного избирателя.

Испорченный избирательный бюллетень, на котором член участковой комиссии с правом решающего голоса делает соответствующую надпись и заверяет ее своей подписью, заверяется также подписью секретаря участковой избирательной комиссии, после чего такой избирательный бюллетень незамедлительно погашается.

Возможно ли проголосовать досрочно?

Избиратель, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования, вправе досрочно проголосовать, подав в территориальную избирательную комиссию заявление, в котором должен указать причину досрочного голосования.

Досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня до дня голосования в помещении территориальной избирательной комиссии.

Для проведения досрочного голосования используются специальные непрозрачные конверты. Бюллетень, заполненный проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается избирателем в такой конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов территориальной комиссии, а также членов комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью территориальной комиссии.

Запечатанные конверты с бюллетенями хранятся у секретаря в территориальной избирательной комиссии до передачи их накануне дня голосования в участковую избирательную комиссию.

В каких случаях возможно голосование вне помещения для голосования (на дому)?

В случае, если избиратель не сможет по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, он сможет проголо-

совать вне помещения для голосования.

В этом случае избиратель должен написать заявление или устно обратиться (в том числе при содействии других лиц) в участковую избирательную комиссию о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. **Проголосовать вне помещения избирательного участка избиратель может только в день голосования.**

В заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования избиратель должен указать уважительную причину, по которой избиратель не может прибыть в помещение для голосования. Заявления (устные обращения) могут быть поданы в любое время, но не позднее, чем за шесть часов (14.00) до окончания времени голосования.

При проведении голосования вне помещения для голосования члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса выезжают к избирателю на дом. Они должны иметь при себе предварительно опечатанный (опломбированный) переносной ящик для голосования, избирательные бюллетени для голосования, заявление избирателя о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования. По прибытии членов участковой избирательной комиссии к избирателю устное обращение подтверждается письменным заявлением.

На заявлении о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования избиратель предоставляет серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и своей подписью удостоверяет получение избирательного бюллетеня.

Если избиратель, подав заявление о своем желании проголосовать вне помещения для голосования, прибыл на избирательный участок после выезда к нему членов участковой избирательной комиссии, то он сможет проголосовать только после возвращения членов избирательной комиссии в помещение для голосования.

Что делать в том случае, если избиратель считает, что его избирательные права нарушены?

В случаях, если избиратель считает, что решения и действия (бездействие) комиссий и их должностных лиц нарушают их избирательные права, то такие решения и действия (бездействие) комиссий и их должностных лиц могут быть обжалованы в непосредственно вышестоящую избирательную комиссию и (или) в суды соответствующего уровня, которые обязаны в пределах своей компетенции рассмотреть жалобу.

Решения по жалобам, поступившим до дня голосования в период избирательной кампании, принимаются в пятидневный срок, но не позднее дня, предшествующего дню голосования, а в день голосования или в день, следующий за днем голосования, – немедленно. Если требуется дополнительная проверка фактов, содержащихся в указанных обращениях, решения по ним принимаются не позднее чем в десятидневный срок.

В случае принятия жалобы к рассмотрению судом и обращения того же заявителя с аналогичной жалобой в соответствующую комиссию эта комиссия приостанавливает рассмотрение жалобы до вступления решения суда в законную силу. В случае вынесения судом решения по существу жалобы комиссия прекращает ее рассмотрение.

Следует помнить, что избирательные права «избирать» и «быть избранным» гарантированы Конституцией Российской Федерации всем гражданам страны. А задача избирательных комиссий – дать возможность реализовать эти права каждому.

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Об использовании материнского капитала

Материнский капитал может быть направлен на улучшение жилищных условий, а также реконструкцию уже построенного дома. Использовать средства материнского капитала на строительство и реконструкцию жилья можно будет при предоставлении в Пенсионный фонд минимального количества документов:

- паспорт;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- разрешение на проведение реконструкции, выданное на имя владельца сертификата и (или) его супруга;
- документы, подтверждающие право собственности на дом и право на землю владельца сертификата или его супруга;
- письменное обязательство, заверенное нотариально, об оформлении жилого помещения, реконструируемого с использованием средств материнского капитала в общую собственность владельца сертификата, его супруга и детей;
- документ, подтверждающий наличие банковского счета у владельца сертификата на материнский капитал, в котором также должны быть указаны рек-

визиты данного счета.

В течение месяца после рассмотрения заявления выдается не менее 50% от материнского капитала. Через полгода семья должна будет предоставить документ, подтверждающий факт строительных работ (этот документ выдается тем же органом, что и разрешение на строительство), и тогда можно будет получить остальную часть капитала.



О рассылке писем с вирусами

В последнее время участились случаи массовой рассылки писем с почтовых адресов, якобы принадлежащих Пенсионному фонду, в которых содержится просьба ознакомиться с новой формой отчетности РСВ-1. Однако в приложении к письму содержится вирус, способный нанести вред компьютеру.

Пенсионный фонд предупреждает – администрация сайта rpf.ru не занимается рассылкой писем, содержащих вложения, поэтому просим внимательно относиться к получаемой корреспонденции и не поддаваться на уловки мошенников, использующих методы социальной инженерии для внедрения вредоносного программного обеспечения на компьютеры пользователей.

Отдел ПФР
в Бабынинском районе.

ПОЛИЦИЯ НАПОМИНАЕТ

«Телефон доверия»

Уважаемые граждане, МО МВД России «Бабынинский» напоминает о работе «телефона доверия».

Для звонка по телефону доверия УМВД: 128 на территории области не требуется набора междугородных кодов. Звонок с сотового телефона бесплатный. Данная услуга действует только на территории нашего региона. Абоненты, находящиеся на территории других регионов, ей пользоваться не могут. Вместе с тем, приехавшие в Калужскую область абоненты сотовых операторов, зарегистрированных в других регионах, могут пользоваться данной услугой. Для них стоимость звонка будет соответствовать стоимости звонка на телефон абонента фиксиро-

ванной связи. Звонки граждан принимаются дежурной сменой в круглосуточном режиме. Телефон горячей линии УМВД России по Калужской области: 502-800 продолжает свое функционирование наряду с единым региональным телефоном доверия: 128.

Позвонив по указанным номерам, жители и гости региона могут сообщить сведения о фактах коррупции, нарушениях законных прав и свобод граждан, неисполнения сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, подготовки либо совершения пре-



Пресс-служба
МО МВД России
«Бабынинский».

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

МКОУ ДОД «Детская школа искусств» п. Бабынино объявляет прием учащихся на 2015-2016 учебный год

Отделения	Изучаемые предметы	Возраст детей	Срок обучения
Фортепиано	Специальность, сольфеджио, хор, музыкальная литература	6-12 лет	7 лет
Народные инструменты: - домра - аккордеон, баян - гитара	Специальность, оркестр, сольфеджио, общее фортепиано	6-12 лет 10-14 лет	5-7 лет
Духовые инструменты: кларнет труба, флейта, саксофон	Специальность, сольфеджио муз. литература общее фортепиано	6-12 лет	5-7 лет
Хореографическое отделение	Классический танец, народно-бытовой, современный	5-12 лет	5-7 лет
Хоровой класс: сольное и хоровое пение	Вокал, фортепиано, сольфеджио	6-12 лет	5-7 лет
Изобразительное искусство	Рисунок, живопись, скульптура, лепка	9-12 лет	5-7 лет

Прием проводится в помещении детской школы искусств с 26 августа по 15 сентября с 10.00 до 13.000 и с 14.00 до 17.00 час. по адресу: ул. Центральная, 19 (2 этаж), телефон: 2-15-73.

ПОДПИСКА-2015

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Не забудьте выписать газету «Бабынинский вестник»!

Как и прежде, ее можно оформить в отделениях связи района, у почтальонов, в редакции (в этом случае газету вы забираете сами – в редакции).

Чтобы быть в курсе всех событий в районе, знать, чем живут его рядовые граждане и чем занимается власть, выписывайте и читайте районную газету «Бабынинский вестник»!

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Культтовары» в поселке Бабынино.

Учредители:
администрация МО «Бабынинский район»,
МАНУ «Редакция газеты «Бабынинский вестник».
Издатель:
МАНУ «Редакция газеты «Бабынинский вестник».
Газета зарегистрирована средне-русским
межрегиональным территориальным управлением г. Орел.
Рег. ПИ № 8-1275

ГЛ. РЕДАКТОР А.С. КАЛИНИН.
Заказ Объем 1 п.л.
Тираж - 1100. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции, издателя: 249210, Калужская область,
п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а сайт:
E-mail: BREDAK@kaluga.ru http://www.admoblkaluga.ru/
Телефоны: sub/smi/pressa/babunvesti/
Редактора 2-22-84 Отделов редакции (факс) 2-25-84
Зам. редактора 2-13-24 Бухгалтера 2-24-84

Мнение авторов может не
совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание
рекламных текстов несет
рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатано в Фонде «Губерния». 248000, г. Калуга, п.л. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 7.09.2015 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.

РЕКЛАМА

Работа

ООО «ЧОП ФЕЛИКС-РЕГИОН» приглашает на работу охранников (вахтовый метод, бесплатные обмундирование, проживание, соц. пакет). Оформление по ТК РФ.
Телефоны в Боровске: 8 (48438) 26-202; 8-960-519-22-22 по будням с 9.00 до 17.00 час.

Недвижимость

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 10 соток в п. Бабынино под строительство. Телефон: 8-910-542-78-46.

ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ однокомнатная квартира в пос. Бабынино. Телефон: 8-964-147-62-66.

Разное

АВТОШКОЛА «ЛИДЕР»
приглашает на обучение по программе подготовки водителей категории «В» в п. Бабынино, п. Воротынский.
Срок обучения 3 месяца. Школьникам и студентам скидки.
Контактный телефон: 8-920-890-50-50.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 380 руб. м². Бесплатные консультации и замеры. Телефон: 8-920-094-22-20.

ЗАКУПАЕМ от населения яблоки-падалицу по адресу: ул. Строительная (территория бывшего «Агроснаба»). Телефон: 8-910-605-60-47.

КОПКА КОЛОДЦЕВ,
СЕПТИКИ.
Телефон: 8-930-842-43-43.

УСЛУГИ электрика.
Выполняю все виды электро-монтажа, замену счетчиков.
Оказываю помощь в оформлении документов.
Телефон: 8-910-910-56-26.

В САЛОНЕ «МАРГАРИТКА» имеются в наличии ламбрекены, шторы и принимаются заказы на пошив штор, покрывал любой сложности.
Телефон: 8-910-542-96-50.
Маргарита.

ОПИЛОВКА и СПИЛОВКА деревьев (любой сложности).
Цена договорная.
Телефон: 8-920-617-60-60.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всего сердца выражаю благодарность рентгенологам Сергею Вячеславовичу Смирнову и Максиму Сергеевичу Собакову. Спасибо Вам за ваш профессионализм, милосердие, которое Вы проявляете к больным людям.
Крепкого Вам здоровья, успехов в работе. Счастья вашим семьям.
Ваша пациентка.

Скорбим

Коллектив ЗАО «Бабынинский молочный завод» выражает искренние соболезнования Василию Васильевичу Ноздрину по поводу безвременной смерти его жены Марины.

ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

К сведению населения

Администрация городского поселения «Поселок Воротынский» Бабынинского района сообщает о возможности предоставления в аренду земельного участка с кадастровым номером: 40:01:030411:624, площадью 31,0 кв.м, относящегося к категории земель «земли населенных пунктов», адрес земельного участка (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Бабынинский район, п. Воротынский, ул. Советская, г/к «Базовый», уч. 172.

Лица, заинтересованных в предоставлении указанного земельного участка на праве аренды, просим обращаться по адресу: Калужская область, Бабынинский район, п. Воротынский, ул. Железнодорожная, д.8, кааб. №4, №5, тел.: 58-20-07, в течение одного месяца со дня опубликования настоящего извещения, в приемные дни: понедельник, среда, пятница с 8.00 до 16.00 часов. Заявление подается в администрацию городского поселения «Поселок Воротынский» по выше указанному адресу лично, через представителя, по почте.

Администрация ГП «Поселок Воротынский».